

РЕЦЕНЗИЯ

**на выпускную квалификационную работу обучающегося СПбГУ
Виноградовой Виктории Михайловны
по теме - СРЕДСТВА ВЫРАЖЕНИЯ ОЦЕНКИ В ДАТСКОМ ЯЗЫКЕ**

Рецензируемая работа представляет собой тщательный и глубокий анализ средств и способов выражения оценки в современном датском языке на материале СМИ. Тема работы и материал являются актуальными и новыми в связи с тем, что категория оценки является одной из наиболее сложных категорий лингвистики, которая еще сравнительно мало исследована, и еще менее исследована на материале современного датского языка, а собранный и проанализированный магистрантом материал современных датских СМИ является одним из самых современных видов дискурса. Исследование является современным с точки зрения материала и методов, а также междисциплинарного подхода и обладает теоретической значимостью и практической ценностью.

Содержание ВКР полностью соответствует заявленной теме, поставленные задачи ведут к достижению основной цели, которая сформулирована так: «рассмотреть особенности выражения оценочных значений в датском языке как средствами, имеющими собственно оценочную семантику, так и средствами, приобретающими оценочное значение в определённом контексте». Задачи также определяют структуру работы, которая состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и списка источников. На источниках хотелось бы остановиться особо. Они охватывают целый ряд изданий современной датской прессы с сентября 2016 по январь 2018, а также телепередачи. Само перечисление статей и телепередач в работе занимает 8 страниц. Отобрано 230 примеров. Это - прекрасная эмпирическая база исследования, которая обеспечивает наглядность представленных в работе исследовательских проблем и делает результаты и выводы работы показательными и доказательными. В то же время эта база сама по себе обладает практической ценностью и хотелось бы, чтобы автор сделал на ее основе учебное пособие, например по переводу СМИ.

В отношении теоретической главы хотелось бы отметить, что автор использует как классическую литературу по теории оценки, так и современные работы на русском, датском и английском языках, проводит интересный, комплексный анализ теории, касающейся категории оценки, который позволяет представить категорию оценки объемно, с учетом рассмотрения ее актуализации на разных уровнях языка и как в устной, так и в письменной форме. Наибольший интерес в исследовательской главе вызвали следующие параграфы и разделы, показывающие уровень глубины исследования: 6.2 «Оценочная семантика и датская национальная

идентичность», а также раздел 7 второй главы «Окказиональная оценка и особые случаи интерпретации оценочного значения».

К числу плюсов работы необходимо также отнести прекрасный и грамотный стиль изложения, работа читается легко и с интересом.

Замечания по работе носят технический характер и сводятся к следующему: выводы по главам присутствуют в тексте, однако не выделены заголовком и отсутствуют в оглавлении, и в оглавлении отсутствует список словарей. Также при чтении работы возник вопрос: Почему датская национальная идентичность рассматривается только в отношении оценочной семантики слов *dansk* и *undansk*, разве национальная идентичность не проявляется в других оценочных средствах, проанализированных в работе?

Приведенные замечания не снижают общего, весьма положительного впечатления от работы, а вопрос вызван желанием продолжить дискуссию по интересной теме.

Выпускная квалификационная работа В.М.Виноградовой отвечает всем требованиям, предъявляемым к ВКР.

Рецензент
К.ф.н. доцент
Т.Н.Иванова

